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M O D I G L I A N I . Lo facc iamo nost ro , ono-
xevole Pres idente . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Modigliani 
f a propr io ques to e m e n d a m e n t o . 

Su di esso è s t a t a chiesta la vo taz ione 
nominale . 

• Lo rileggo- anche per le conseguenze 
even tua l i : 

« Modificare la tabel la , p o r t a n d o il p u n t o 
di pa r t enza per l 'appl icazione delle a l iquote 
progressive a lire 30,000 per i t ras fer iment i 
in l inea r e t t a e f r a coniugi ed a lire 20,000 
per le a l t r e categorie di successibili ». 

C A L D A . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ma lei non può par la re 

su l l ' emendamen to . 
C A L D A . P e r f a r e u n n dichiaraz ione di 

vo to . 
P R E S I D E N T E . Aspe t t i quando sarà il 

momen to della votaz ione . 
L ' o n o r e v o l e ministro acce t t a questo 

«emendamento ? 
R A V A , ministro delle finanze. L 'onore-

vole R u i n i ha a c c e t t a t o l ' emendamen to da 
me p ropos to : quindi io non posso accet-
t a r e il suo, anche perchè ho di già accet-
t a t o l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Ancona 
ed a l t r i colleghi. 

P R E S I D E N T E . Dunque , ques t ' emenda-
men to , a b b a n d o n a t o da l l 'onorevole Ruini , 
•è s ta to r ipreso dal l 'onorevole Modigliani. 

L 'onorevole minis t ro non può acce t ta r lo , 
perchè ne ha acce t t a to un a l t ro che in mas-
sima p rovvede alla bisogna. 

Su questo emendamento , come ho de t to , 
è s t a t a chies ta la votaz ione nominale dagli 
onorevoli Calda , Modigliani, Mazzoni ed 
a l t r i nel numero rego lamenta re . 

Es t raggo a sorte il nome del depu ta to , 
da l qua le comincerà la chiama. 

(Fa il sorteggio). 
La ch iama comincerà dal l 'onorevole Gal-

lini. 
CALDA. Chiedo eli par la re sul l 'ordine 

della votaz ione . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CALDA. Chiedo che si proceda alla vo-

tazione per divisione. 
Per la pr ima p a r t e : « Modificare la t a -

bella, p o r t a n d o il pun to di pa r t enza per 
l ' appl icaz ione delle a l iquote progressive a 
lire 30,000, per i t r a s f e r imen t i in linea r e t t a 
« f ra coniugi », insisto nella d o m a n d a di 
vo taz ione n o m i n a l e ; per la seconda p a r t e 
ci a c c o n t e n t i a m o della vo taz ione per al-
z a t a e s edu t a . 

M O D I G L I A N I . Anch ' io consento in que-
sta p ropos ta . 

M I C H E L I . Chiedo di fa re u n a dichiara-
zione di vo to . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M I C H E L I . È solamente per d ich ia ra re 

che, pur avendo insieme ad a l t r i amici nella 
discussione genera le sos tenuto i cri teri che 
sono esposti nel l 'ordine del giorno ora in 
vo taz ione , e questo nell ' interesse e per la 
difesa della piccola p ropr ie tà , di f r o n t e alle 
d ichiaraz ioni f a t t e da l l 'onorevole minis t ro 
p o r t a n t e ora a lire 25 mila il p u n t o di pa r -
t enza della progressione nelle a l iquote , ri-
conoscendo nel momento a t t u a l e la con-
cessione f a t t a sodisfacente, e nella speranza 
che essa sia il preludio ad a l t r e più impor-
t a n t i concessioni, l ' a cce t to e quindi voto 
con t ro l 'ordine del g iorno Ruini r ipresen-
t a t o dall ' onorevole Calda. (Commenti). 

R U I N I . Chiedo di f a r e una dichiarazione 
d i vo to . -

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
R U I N I . I l dissenso sulla pr ima p a r t e 

d e l l ' e m e n d a m e n t o che io ho d ich ia ra to di 
a b b a n d o n a r e , è ormai l imi ta to a cinque 
mila lire. 

Io t engo conto delle necessità p ra t i che 
s tabi l i te da l l a t abe l l a e delle rag ion i tecn iche 
a cui ha accenna to 1' onorevole ministro, e 
t e n e n d o anche con to del preciso impegno 
da lui assunto, non po tendo vo ta re cont ro 
il mio e m e n d a m e n t o , dichiaro c h e m i a s t e r r ò . 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha 
udi to , la votaz ione nomina le avver rà sulla 
p r ima p a r t e de l l ' emendamen to già r i t i r a to 
da l l 'onorevole R u i n i e che l 'onorevole Mo-
digliani ha f a t t o suo: « Modificare la t abe l l a , 
p o r t a n d o il p u n t o di p a r t e n z a per l ' ap -
plicazione delle a l iquote progressive a lire 
30 mila per i t ras fe r iment i in linea r e t t a e 
f r a coniugi ». 

Coloro che a p p r o v a n o questo emenda-
men to r i sponderanno Sì-, coloro che non 
l ' a p p r o v a n o r i sponde ranno No. 

Si faccia la ch iama . 
V A L E N Z A N I , segretario, fa la ch iama . 

Rispondono Sì : 
Bada lon i — Bel t rami — Bent in i . 
Cagnoni — Calda — Cappa — Caval lar i 

— Caval lera — Ciccott i — Cugnolio. 
De Giovanni — Dugoni . 
Faus t in i . 
Lucci . 
Marchesano — Mazzoni — Merloni — 

' Modigl iani - Most i -Trot t i — Musa t t i . 


